
Лекція 1. Загальна характеристика 
управління проектами 

Вступ 
У даній лекції розглядаються базові поняття управління проектами, які формують 

фундамент для подальшого вивчення дисципліни. Основна увага приділяється трьом 

ключовим питанням: що таке проект, що таке управління проектами та яка роль 

менеджера проекту. Матеріал цієї лекції дозволяє сформувати цілісне розуміння 

сутності проектної діяльності та її відмінностей від інших видів діяльності. 

Проектне управління охоплює широкий спектр практичних задач. Воно включає 

планування та координацію робіт, залучення фінансування, ефективне використання 

ресурсів, формування команди, мотивацію персоналу та управління конфліктами. 

Таким чином, управління проектами поєднує як технічні, так і управлінські аспекти 

діяльності. 

Поняття проекту 
Проект визначається як тимчасове підприємство, спрямоване на створення 

унікального продукту, послуги або результату. Це означає, що проект має чітко 

визначені межі існування і не є безперервною діяльністю. 

Тимчасовий характер проекту означає, що він завжди має початок і завершення. 

Завершення проекту настає тоді, коли досягнуті поставлені цілі, або коли стає 

зрозуміло, що ці цілі не можуть бути досягнуті, або коли проект втрачає свою 

актуальність. Таким чином, кожен проект має чітку орієнтацію на результат. 

Ще однією ключовою характеристикою проекту є унікальність. Результат проекту не 

є повністю повторюваним, він створюється під конкретні умови, обмеження та 

потреби. Навіть якщо використовуються однакові ресурси або підходи, кінцевий 

результат все одно має відмінності. 

Підходи до визначення проекту 
Різні організації пропонують власні підходи до визначення проекту. Наприклад, 

проект може розглядатися як діяльність із чітко визначеними цілями, обмеженнями 

за часом, вартістю та якістю. Також проект може трактуватися як комплекс 

взаємопов’язаних заходів, що реалізуються в межах заданого бюджету та періоду 

часу. 



Функціональний підхід визначає проект як цілеспрямовану діяльність, спрямовану 

на задоволення конкретних потреб. Така діяльність здійснюється в умовах 

обмежених ресурсів та впливу зовнішніх і внутрішніх факторів. 

Проект як процес 
Проект можна розглядати як процес змін. У цьому контексті проект є механізмом 

переходу певної системи з одного стану в інший. Система може бути організацією, 

інфраструктурою або будь-яким іншим об’єктом. 

Проект є своєрідним прискореним переходом, який ініціюється для досягнення 

бажаного стану системи. Це означає, що проектна діяльність завжди пов’язана зі 

змінами та розвитком. 

Характеристики проекту 
Кожен проект приводить до створення унікального результату. Навіть якщо окремі 

елементи можуть повторюватися, це не порушує загальної унікальності проекту. 

Наприклад, будівництво будівель може здійснюватися з використанням однакових 

матеріалів або однією командою, але кожен об’єкт має свої особливості: місце 

розташування, архітектуру, умови виконання та інші фактори. 

Важливо розрізняти проектну діяльність і операційну діяльність. Операційна 

діяльність є постійною, повторюваною і рутинною, тоді як проектна діяльність є 

тимчасовою, унікальною та орієнтованою на досягнення конкретної мети. 

Результати проекту 
Результатом проекту можуть бути різні типи результатів. Це може бути продукт, 

який є частиною іншого виробу або кінцевим виробом. Також результатом може бути 

здатність надавати послуги або певні функції. 

Крім того, результатом можуть бути дані або документи, які використовуються для 

прийняття рішень або подальшого розвитку. 

Прикладами проектів є розробка нових продуктів, організаційні зміни, створення 

інформаційних систем, будівництво та впровадження нових процесів. 

Управління проектами 
Управління проектами — це застосування знань, навичок, інструментів і методів для 

виконання робіт проекту та досягнення його цілей. 

Цей процес реалізується через п’ять груп процесів: ініціація, планування, виконання, 

моніторинг і управління, завершення. Разом вони формують життєвий цикл проекту. 



Складові управління проектами 
Управління проектом включає визначення вимог, роботу з зацікавленими сторонами 

та вирішення проблем, що виникають під час реалізації проекту. 

Також важливою складовою є балансування обмежень проекту. До таких обмежень 

належать зміст, якість, розклад, бюджет, ресурси та ризики. 

Менеджер проекту 
Менеджер проекту — це особа, відповідальна за досягнення цілей проекту. Він 

координує роботу команди та забезпечує виконання проекту в межах встановлених 

обмежень. 

Роль менеджера проекту відрізняється від ролі функціонального або операційного 

менеджера. Функціональний менеджер відповідає за окрему область діяльності, а 

операційний — за постійну діяльність організації. 

Ефективний менеджер проекту 
Ефективність менеджера проекту визначається трьома складовими: знаннями, 

результативністю та особистими якостями. 

Знання включають розуміння принципів управління проектами. Результативність 

означає здатність застосовувати ці знання на практиці. Особисті якості охоплюють 

поведінку, лідерські здібності та здатність працювати з командою. 

Особиста ефективність менеджера проявляється у здатності керувати командою, 

досягати поставлених цілей та балансувати обмеження проекту. 


